



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



эхо трагедии

Президент выразил соболезнования турецкому народу
ТЕРАКТ В СТАМБУЛЕ > 2



театр

Сегодня начинаются гастроли легендарного «Современника»
ВПЕРВЫЕ В КАЗАНИ > 3



наследие

Останки казанских ханов перезахоронят рядом с башней Сююмбике
ВОЗВРАЩЕНИЕ В МАВЗОЛЕЙ > 3



футбол

Испанский полузащитник Саму Гарсия продолжит карьеру в «Рубине»
СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ > 4



№93 (28087)

ПЯТНИЦА 1 июля 2016 года

актуально

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Агрофорум под открытым небом

Около 150 участников и 10 тысяч посетителей собрали Дни поля в Поволжье

В эти дни в Татарстане проходит вторая инновационная выставка-форум европейского формата – «Международные Дни поля в Поволжье». Эта масштабная технологическая выставка второй год подряд проходит на экспериментальных полях Татарского НИИ сельского хозяйства в Лаишевском районе.

29 июня, открывая форум, Президент Рустам Минниханов сравнил «Международные Дни поля в Поволжье» с «Днями поля DLG – 2016» в Баварии, отметив, что татарстанская выставка, несмотря на меньший формат, не уступает немецкой по эффективности, содержанию и технологиям. Эта уникальная площадка для обмена опытом и налаживания контактов между сельхозтоваропроизводителями России и других стран, по мнению Рустама Минниханова, должна стать традиционной. «Нет ничего лучше, чем такие выставки под открытым небом, где фермеры, представители сельского хозяйства могут встретиться с производителями сельхозтехники и обменяться опытом», – подчеркнул Президент.

«Я уверен, что с каждым годом масштаб данного события будет только расти, здесь каждый посетитель сможет найти наилучшие решения для собственного предприятия», – поддержал Рустама Минниханова заместитель начальника продовольственного департамента посольства ФРГ в Москве Томас Хубер. Во время обхода он увидел множество фирм и предприятий, предлагающих технологии и технику для сельского хозяйства, и такая смесь крупных и мелких хозяйств, отечественных и зарубежных представителей, по его мнению, предоставляет прекрасные возможности для участников и посетителей.

Деловая программа выставки имеет ярко выраженную практическую направленность – помогает увеличить продажи, наладить контакты, ознакомиться с передовым опытом. Около 160 крупнейших компаний и научных институтов, государственных организаций и ассоциаций из 27 регионов России и семи стран представили сотни новейших продуктов и передовых технологий,

последние научные разработки не только для земледелия, животноводства и селекции, организации производства АПК, но также для смежных отраслей – торговли, консультации и управления. В экспозиции выставки – 48 делянок опытного поля с возделанными озимыми и яровыми культурами, подготовленные силы и при поддержке ТатНИИХС. Институт представил и собственные разработки – делянки с новыми сортами озимой и яровой пшеницы, ячменя «камашевский», озимой ржи «подарок», гороха «кабан», гречихи, проса, вирусостойчивых сортов картофеля «корни», «ретти» и «танго». Как сообщил директор Татарского НИИХС Марсель Тагиров, готовиться к форуму они начали летом прошлого года, в сентябре завершили сев озимых культур, а в апреле текущего года засеяли делянки яровыми культурами по высоким стандартам DLG.

Президент Татарстана с видимым удовольствием осмотрел всю выставку, поблагодарил за работу крупногабаритной сельхозтехники в полевых условиях, спустился в подготовленную Казанским аграрным университетом «почвенную яму», наглядно демонстрирующую различия поверхностной и разнотравной обработки почвы. Не остался незамеченным стенд главного управ-

ления ветеринарии Кабинета Министров с передвижным участковым ветеринарным пунктом, специальной техникой для оказания срочной ветеринарной помощи, а также передвижной пункт искусственного осеменения животных марки «ВИС-234900» племенного предприятия «Элита».

Ежегодный участник выставки – Кузнецовский ремонтно-механический завод специализируется на выпуске зерноочистительных машин, которые пользуются спросом не только в России, но и за рубежом, закупаются в частности в Аргентине, Нигерии и Бангладеш. Благодаря поддержке Президента РТ продукция завода подпадает под действие федеральных программ – субсидирования производства, позволяющей продавать технику с 25-процентной скидкой, льготной – через «Росагролизинг», а также республиканской программы «40 на 60». Эффективностью их небольших пневмосортировальных машин оценили малые хозяйства, которым не нужны большие, дорогостоящие комплексы. Как сообщил представитель завода Ильшат Гараев, участие в Днях поля помогает им в поиске новых покупателей. «Многие предприятия понаслышке знают о федеральных и региональных программах, помогающих уделить покупку техники, и когда на та-

ких выставках мы наглядно им расписываем все преимущества работы с нами, эффект бывает потрясающий. Уже в первый день выставки руководители ряда хозяйств из Арского и Зеленодольского районов выразили желание приобрести технику нашего Кузнецовского РМЗ.

В отличие от Кузнецовского РМЗ агрофирма «Витские зори» (Елабужский район) на выставке впервые. По словам ее директора Сергея Польшкина, участие в Днях поля носит для хозяйства скорее имиджевый характер, ведь проблем с реализацией продукции нет – весь будущий урожай овощей «вита-сан» заранее по федеральным и республиканским торговым сетям. Высокой оценкой работы коллектива стало то, что делянка «Витских зорь» привлекла внимание Президента РТ и сопровождающих его лиц. «Мы выращиваем широкий спектр овощных культур, в этом году намерены собрать 12,5 тысячи тонн картофеля и 16 тысяч тонн овощей», – с удовольствием сообщил высоким гостям директор агрофирмы.

Для него и остальных участников выставки предусмотрено обширная деловая программа, включающая в себя бизнес-встречи со специалистами различных направлений сельскохозяйственной отрасли Татарстана, России и зарубежья, организованные по

принципу мэтчмейкинга, тематические уроки и экскурсии. Главной дискуссионной площадкой стал отраслевой форум «Агропромышленный комплекс сегодня: проблемы, задачи, пути решения» с участием ведущих экспертов сельскохозяйственной отрасли из России и Германии.

Впервые на выставке прошел «Молодежный день» с показательными отборочными соревнованиями по стандартам WorldSkills среди молодых механизаторов и интерактивным воркшопом по защите бизнес-проектов.

К слову, в России возрождается традиция проведения таких фестивалей в федеральном масштабе: в этом году Всероссийский день поля пройдет в Алтайском крае. Директор департамента растениеводства, механизации и защиты растений Минсельхоза Российской Федерации Петр Чекарнев (в прошлом – руководитель чистопольской агропромышленной корпорации «Чистое поле»), озвучив приветственное слово министра сельского хозяйства Александра Ткачева, сообщил, что сделает все от него зависящее, чтобы местом проведения Дней поля в 2017 году стала наша республика. «Регионы, желающих принять это событие, много, но, думаю, Татарстан справится с конкуренцией», – уверен наш земляк.



СВЯЗИ РЕГИОНОВ

Сохраняя наследие народа

Вчера Президент Рустам Минниханов в рамках рабочего визита в Республику Хакасия принял участие в пленарном заседании VI международного форума «Историко-культурное наследие как ресурс социокультурного развития».

В заседании также участвовали глава Республики Хакасия Виктор Зимин, советник Президента РФ Владимир Толстой, полпред главы государства в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин, заместитель председателя комитета Совета Федерации РФ Сергей Рыбаков и другие.

Перед началом заседания Рустам Минниханов и Виктор Зимин ознакомились с выставкой «Щедрая Сибирь», на которой фермеры и предприятия пищевой отрасли республики представили свою продукцию. После этого Президент Татарстана поблагодарил за традиционным обрядом коренного народа Хакасии. Здесь это действие предшествовало всем знакомым мероприятиям.

Обращаясь к участникам форума, Президент РТ подчеркнул, что сохранение исторического наследия и культуры открывает новые перспективы развития России и ее регионов, создает позитивный имидж страны в мире. Подробно рассказав об опыте, накопленном в Татарстане, он отметил: «Работа по сохранению культурных, архитектурных и природных памятников имеет не только огромное значение для нашего населения, но и становится важным фактором развития вездного туризма».

Хакасия – регион с уникальной природой, а также древней, богатой историей. Ее многонациональный состав способствует формированию богатой культурной палитры и развитию деловых

картина дня

Перепишут надель, поголовье и плодовые деревья

ВСЕРОССИЙСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ СТАРТОВАЛА СЕГОДНЯ В СТРАНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

В ее ходе переписчики будут задавать сельчанам несложные вопросы для заполнения переписного листа. При этом для ответа на часть из них, например о размере земельных участков, площади посевов тех или иных культур, количестве плодовых деревьев, поголовье скота и птицы, необходимо было подготовиться заранее. Все материалы переписи являются строго конфиденциальными, распространению и разглашению не подлежат. В республике работает «горячая линия» по вопросам переписи, обратиться туда можно по телефону: (843) 292-86-02 с 8 до 18 часов. Завершится перепись 15 августа, сообщили в Татарстане.

История двух народов в одной экспозиции

«НЕМЦЫ В РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ» – ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА С ТАКИМ НАЗВАНИЕМ ОТКРЫВАЕТСЯ СЕГОДНЯ В НАЦИОНАЛЬНОМ МУЗЕЕ ТАТАРСТАНА (Равиль САХАПОВ).

Экспозиция подготовлена в рамках проекта «Национальные культуры в Национальном музее» и посвящена 250-летию приглашения иностранных колонистов императрицей Екатериной II на место жительства в Россию. Выставка охватывает историю народа, внесшего большой вклад в становление российской государственности, интеграцию нашей страны в Европу. Здесь представлены копии документов, карт, гравюр и фотографий, хранящихся в различных музеях России и Германии. Выставка была подготовлена Международным союзом немецкой культуры в 2013 году при финансовой поддержке министерств регионального развития России и внутренних дел Германии. Она уже побывала в Москве, Санкт-Петербурге, Волгограде, Сыктывкаре, Перми, Пятигорске, Ульяновске и других российских городах. Экспозиция будет работать до 20 июля, сообщила пресс-служба Национального музея.

С фанатским удостоверением – без визы



СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ОДОБРИЛ ЗАКОН, КОТОРЫЙ ВВОДИТ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ БЕЗВИЗОВЫЙ ВЪЕЗД В РОССИЮ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ 2018 ГОДА, МАТЧИ КОТОРОГО ПРОЙДУТ И В КАЗАНИ (Александр ВЛАДИМИРОВ).

Согласно закону, зрители чемпионата мира будут въезжать в Россию без виз, но при этом является обязательным получение фанатских удостоверений (Fan-ID). Фанатские удостоверения планируется применять уже при проведении Кубка конфедераций, который пройдет в Казани, Сочи, Санкт-Петербурге и Москве в 2017 году. Иностранцы, участвующие в мероприятиях чемпионата мира, а также спортсмены и тренеры (при условии, что все они включены в список ФИФА) смогут въезжать в РФ и выезжать из страны без оформления виз на основании паспортов в период проведения турнира и в течение пяти месяцев до его начала. Визы будут оформляться дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями РФ в течение трех рабочих дней с момента подачи документов без взимания консульского сбора или иной платы.

Частная жизнь неприкосновенна

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ ПЕРЕД СУДОМ ПРЕДСТАНЕТ ЖЕНЩИНА, РАЗМЕСТИВШАЯ В СЕТИ ФОТО СВОЕГО ЗНАКОМОГО (Марта КИРИЛЛОВА).

Как установили следователи, 30-летняя челнинка без ведома своего 36-летнего знакомого, с которым у нее сложились близкие отношения, сфотографировала его в полубнаженном виде. Этот факт, конечно, уголовно не наказуем, если бы обиженная дама, после того как отношения разладились, не разместила эту фотографию в соцсети с соответствующими комментариями. Пострадавший, как сообщили в пресс-службе следственного управления СКР по РТ, обратился с заявлением в полицию, на его бывшего друга сердца завели уголовное дело за нарушение неприкосновенности частной жизни. Вину женщина признала, прокуратура утвердила обвинительное заключение, вскоре Набережночелнинский суд огласит ей меру наказания.

в несколько строк

- «ЧИСТОЕ СЕРДЦЕ» – благотворительный концерт с таким названием прошел вчера в национальном культурном центре «Казань». Собранные средства пойдут на доработку интернет-платформы «СоздаюДобро.рф».
- ПРИЕМ НАСЕЛЕНИЯ проведет 4 июля уполномоченный по правам человека в РТ Сария Сабурская в Ленингорском районе. Граждане могут обратиться с вопросами с 11 до 13 часов в общественную приемную местного отделения партии «Единая Россия» по адресу: ул. Булгакова, 1а (здание ЗАГС). Предварительная запись проводится по телефону: (843) 236-41-80.
- ПРИРОДООХРАННАЯ АКЦИЯ по очистке береговой полосы Волги на пляже «Локомотив» прошла в Казани. Под лозунгом «Ты имеешь значение» ее провели сотрудники Министерства экологии и природных ресурсов РТ совместно с активистами движения «Будет чисто» и работниками крупного торгового центра.
- СЕЗОН ОХОТЫ НА СУРКА открываемся с сегодняшнего дня в республике, сообщает пресс-служба Управления по охране и использованию объектов животного мира РТ. В соответствии с правилами сезон охоты продлится до 30 сентября.

хорошая новость

«Бисеринки» – дома

Самолет рейса Стамбул – Казань, на борту которого находились дети танцевального коллектива «Бисеринки» и руководитель коллектива, приземлился в Казани 30 июня в 01.00 часов.

В международном аэропорту «Казань» рейс встречали представители Ашарата Президента РТ, в том числе помощник Президента Лейла Фазлеева, и другие.

Напомним, что участники танцевального коллектива «Бисеринки» из Набереж-

ных Челнов, возвращавшиеся домой после выступления на международном конкурсе, задержались в аэропорту «Ата-Тюрк» (Стамбул) в связи с произошедшим там терактом 28 июня.

Сразу по прибытии в международный аэропорт «Казань» дети были размещены на ночлег в одном из отелей. Вчера утром они отправились в родной город – Набережные Челны – на автобусе, информирует пресс-служба Президента РТ.



Из казанского аэропорта «Бисеринки» на специальном автобусе уехали в Набережные Челны.

цитата дня

Павел АСТАХОВ, уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка, написал на своей странице в Instagram:



«Детский танцевальный ансамбль «Бисеринки» благополучно вывезен в Россию. 15 девочек, невольно ставших «заложниками» терактов в стамбульском аэропорту, утром 30 июня прилетели в Казань. Огромное спасибо руководству Татарстана, лично Р.Н. Минниханову и А.А. Сафарову за оперативное спасение девочек! Берегите детей!»

выборы-2016

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Первый кандидат выдвинулся в Татарстане на выборы в Госдуму России седьмого созыва.

Им стал казанский предприниматель Руслан Халиуллин, 1984 года рождения. Как сообщает пресс-служба Центризбиркома республики, кандидат выдвинулся в порядке самовыдвижения по Центральному избирательному округу №31, в который, помимо Авиастроительного, Ново-Савиновского и Советского районов столицы республики, включены также Пестрчинский и Тюлячинский муниципальные районы.

Следующий этап для кан-

В республике стартовала избирательная кампания Первого пошел!



дидата – сбор подписей избирателей. Отметим, что для регистрации самовыдвиженцам по закону необходимо собрать подписи не менее трех процентов избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего округа. В Татарстане это приближительно 15 тысяч подписей.

Кстати, по данным Центризбиркома РФ на вчерашний день, всего по стране документов на самовыдвижение подано уже 78 кандидатов.